

市委常委会召开会议

深入贯彻习近平生态文明思想 坚定走生态优先绿色低碳发展道路

研究建设绿色低碳发展示范区等事项,听取教育事业、汽车产业发展和信访工作等情况汇报

徐缨主持并讲话

盐城晚报讯 7月6日,市委常委会召开会议,研究建设绿色低碳发展示范区等事项,深入学习《信访工作条例》,听取市委教育改革工作会议精神落实、汽车产业发展、民族宗教工作等情况汇报。市委书记徐缨主持并讲话。

会议指出,建设绿色低碳发展示范区,是完整准确全面贯彻新发展理念,担当服务国家“双碳”战略、展现绿色发展的自觉行动,是勇当沿海地区高质量发展排头兵的路径选择。我市生态底色鲜明、产业基础厚实、风光资源独特,在建设绿色低碳发展示范区上大有作为、大有可为。各地各部门要深化思想认识,更加自觉践行习近平生态文明思想,处理好绿色发展、整体和局部、长远和当前的关系,坚定不移走生态优先、绿色低碳的发展道路,以示范区建设为统领,拓展“两山”理论转化通道,加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系,让绿水青山源源不断地释放生态和发展红利,努力建设人与自然和谐共生的现代化。要强化责任担当,做好对接沟通,以坚决的态度和探索的精神,深化对示范区建设目标、路径选择、配套政策和保障措施的研究,先行先试、开拓创新,形成可借鉴、可

复制、可推广的经验,努力为全省绿色低碳发展作出示范。

教育是国之大计、党之大计。近年来,盐城教育工作力度大、发展势头好,工作有许多亮点,但与群众期盼还有差距。会议认真听取市委教育改革工作会议精神落实和2022年中高考情况汇报,肯定成绩、分析不足、明确方向。会议指出,教育是最大的民生实事和民心工程,盐城自古就有崇文重教优良传统,市委历来重视教育工作,并将一如既往坚持教育优先发展战略地位,全面贯彻党的教育方针,努力办好人民满意教育。各地各相关部门要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,坚决履行好党管教育的政治责任,把立德树人作为根本任务,把人民满意作为根本标准,把改革创新作为根本动力,交出一份让人民群众一年更比一年满意的答卷。要坚持问题导向加快补齐短板弱项,持续加大教育投入,保证教育机会公平,落实“双减”政策,坚持“五育”并举,促进学生全面健康成长。要加强校长教师队伍建设,深入推进名校长培养工程,全面提升教师能力素养,关心教师身心健康,让每一位老师都以在盐城任教而光荣自豪,盐城教育因每一位老师的辛勤耕耘而更加出彩。要营造良好教育生

态,加强宣传引导,注重协同化家校联动,营造全社会关心、支持、理解教育的良好氛围。坚持严管与厚爱相结合,教育引导广大老师坚守高尚师德,争做为人师表、行为世范的好老师。

会议认真听取全市汽车产业及江苏悦达起亚汽车有限公司发展等情况汇报。会议指出,汽车产业是我市主导产业之一,悦达起亚作为盐城汽车产业龙头企业,为盐城经济发展、产业转型、群众就业作出重要贡献。推动汽车产业高质量发展,对高效统筹疫情防控和经济社会发展,稳住经济大盘具有重要意义。市委、市政府将坚持汽车主导产业定位不动摇,全力支持悦达起亚等加快发展,全面提升企业运行质量和水平。各相关部门要增强紧迫感和责任感,加强沟通对接,主动靠前服务。悦达起亚等汽车企业要坚定信心、苦练内功,用好产能、资质和装备等方面优势,推动汽车与新兴产业深度融合,积极投身新能源汽车赛道,全力培塑汽车产业新优势。

会议深入学习《信访工作条例》,听取“信访突出问题攻坚化解年”行动进展情况汇报。会议指出,信访工作事关人民群众切身利益和社会和谐稳定,今年是党的二十大召开之

年,做好信访工作意义十分重大。各地各相关部门要进一步提高政治站位,加强党对信访工作的领导,做实做好送上门来的群众工作,为党分忧、为民解难,营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。要深入推进“信访突出问题攻坚化解年”行动,带着感情和责任解决好群众的“急难愁盼”,用心用情用力办好每个信访件,把工作做到群众心坎上,让人民群众权益受到公平对待、利益得到有效维护。

会议审议通过《关于以铸牢中华民族共同体意识和坚持我国宗教中国化方向为主线深入做好新时代党的民族宗教工作的实施意见》。会议指出,民族宗教工作是党和国家工作中的重要组成部分,在党和国家事业发展大局中有着重要地位。各地各相关部门要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,始终坚持正确政治方向,认真贯彻落实民族宗教政策,依法规范管理民族宗教事务,守牢民族宗教领域安全底线,不断开创民族宗教工作新局面。

会议还研究了加强党外干部队伍建设等事项。

记者 王叶州

以书为媒,“纸”为遇见你

——第十二届江苏书展盐城分展场活动掠影

阅读的盛会,读者的节日。

7月6日下午,第十二届江苏书展圆满收官。在为期5天的书展活动中,我市15个分展场紧扣“阅读新时代 喜迎二十大”主题,精心组织、因地制宜推进线上线下阅读分享、新书发布、文艺展演等150余场精彩活动,为市民打造了一场全民阅读盛会,让浓浓书香在盐阜大地上持续芬芳。

“汇”阅读,红色领航

“范仲淹减免盐税、修筑海堤、重振盐业的为民情怀,与爱好读书的习惯密不可分。”7月2日,江苏书展盐城展区,范国强、范敬中、范永飞、李尧、陆玉芦等范仲淹研究学者以“言”读古韵为主题,以“盐城文脉”展示作品《范公堤》为书媒,线上线下互动,共话范仲淹,共叙苏盐情。

以书为媒,以展为桥。在本次书展苏州主展场,我市精心组织一批讲述红色故事、奋斗故事、生态故事和盐城特质文化故事的图书参展,这些充满“盐汁盐味”的精美图书,令广大读者打开书页便沉醉其间。

知其史方能激其志。本次书展活动中,红色成为我市各分展场活动中最为鲜明的底色。书展期间,中国好人、抗战老兵周仁甫走进响水县图书馆,结合红色书籍及亲身经历,与读者共同回顾党的光辉历程,激励大家“学党史、颂党恩、读好书、做好

人”;7月2日,在我市主展场中韩文化客厅,五条岭烈士陵园第三代守墓人、红色文化宣讲员卞康全等阅读推广人现场所作的红色经典分享,引发线上线下130多万市民强烈共鸣;盐渎书城分展场推出“向党说句心里话”活动,展现出广大青少年及基层群众“感党恩、听党话、跟党走”的深厚爱党爱国情怀;大丰新华书店分展场结合本地红色文化开展优质主题出版物宣讲阅读推广活动,积极讲好大丰革命烈士、上海热血知青、大丰基层党员的精彩故事;东台书城举办“童心永向党、喜迎二十大”少儿手工大赛等阅读推广活动,每天参与的小读者络绎不绝。

阜宁书城结合书展开启“阜宁教育、悦读书房”思政教育系列活动,用孩子们听得懂、听得进的方式,改“说教”为“引导”,变“传输”为“对话”,对青少年进行思想引导;新晋为江苏最美书店的东台海春书局精心打造红色报纸展览、时光隧道、海春讲堂等特色板块,特别是红色报纸展览馆,“纸”上呈现了中国共产党领导全国各族人民摆脱苦难、走向富强的厚重历史,令读者流连忘返。

“惠”阅读,全民悦享

“今天我买了5本书,有我自己看的,也有给我父母和孩子看的。”7月5日,在人气书店“言+买”书汇,市民王

先生正在淘书。他告诉记者,这5本书在结账时抵用了一张50元购书券,相当于白得一本书,感觉很划算。

为让广大市民悦享购书实惠,本次书展正式启动前,市委宣传部、市新闻出版局、市全民阅读办通过“我的盐城”App、盐城发布和盐城宣传微信公众号等平台向市民免费发放10万元购书券,共设有2800个奖项,市民分别享有持券在全市15个分展场购书消费满100元减50元、满80元减40元、满50元减25元的优惠。截至书展收官,购书券收回率80%以上。

与此同时,书展期间,全市15个分展场的图书一律8折优惠。阜宁县在市级层面免费发放购书券基础上,还在当地组织发放5万元购书消费券,书展期间,每天发放面值10元的购书抵用券1000张,每本书可抵用一张;响水县顺势推出“激情嗨购,畅‘响’夏日”图书优惠券抵扣活动,进店消费的读者是平时的3倍多。

此外,我市还积极将书展活动向社区、农村延伸,组织开展公益阅读进社区、公益阅读进农家活动,让居民、农民沐浴书香。建湖县全民阅读办联合相关部门开展“汇聚满天星、阅读向未来”公益阅读进农家书屋活动,共向农家书屋赠送图书近千册。

“慧”阅读,书香致远

“我看了不少介绍九龙口的文

章,也去过很多次,但对其文化底蕴还是不甚了解。今天听了政协委员讲解后,收益很大。”7月2日,建湖县政协在该县新华书店举办“书香润政协、喜迎二十大”委员读书分享会暨“委员读吧”揭牌仪式,通过政协委员的阅读分享,让读者零距离感知地方文史。参与该活动的陈女士告诉记者,做一个善于博采众长的读者,不仅要会阅读,还要“慧”阅读。而专家的阅读分享,无疑是打开“慧”阅读之门的“金钥匙”。

在书展活动中,表彰书香家庭、最美阅读推广人是部分分展场活动的“重头戏”之一。通过这些书香家庭、最美阅读推广人的荐书、分享等,为读者送去一把把打开“慧”阅读之门的“金钥匙”。在7月2日举行的盐城分展场启动仪式上,盐城经济技术开发区向卞康全等15人颁发2022年全民阅读推广人聘书,他们将发挥博览群书所长,进驻城乡各类阅读空间,帮助市民群众打开“慧”阅读之门。响水县通过打造“阅读悦响”乡村阅读季品牌,在书展期间开展“阅读悦‘响’亮,喜迎二十大”少儿主题读书分享会、“喜迎二十大、永远跟党走”朗诵会等活动,受到广大读者欢迎。

(下转15版)